
Korona ja pk-yritysten digiloikka: Välitilinpäätös

Digi- ja koulutusasioiden päällikkö Joonas Mikkilä
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Yrittäjien
perustama järjestö

Paikallis-

yhdistyksiä

379

Alue-

järjestöjä

20

Toimiala-

järjestöjä

58

Luottamus-

henkilöitä

yli  3 800
Jäsen-

yrityksiä

115 000

Yrittäjiä kuntien 

valtuustoissa 

2 100

Työpaikkoja 

660 000 
(ml. yrittäjät)



PK-YRITYSTEN OPIT 

DIGITALISAATIOSTA 2020

SUOMEN YRITTÄJÄT & ELISA
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Tutkimuksen toteutus, kohderyhmä ja aineisto

• Tämän tutkimuksen tarkoituksena on seurata digitalisaation etenemistä pk-yrityksissä ja selvittää, 

onko digitalisointi auttanut pk-yrityksiä menestymään ja millä tavalla.

• Kysely toteutettiin 24.11.-14.12.2020. Kohderyhmänä olivat Suomen Yrittäjien jäsenyritykset. 

• Tutkimukseen vastasi 561 yrittäjää, joista viidennes on yksinyrittäjiä. Muut yrittäjät edustavat 

pääosin 2-50 hengen yrityksiä. 

• Vastaajajoukko vastaa suhteellisen hyvin Suomen Yrittäjien laajaan Pk-yritysbarometriin 

vastanneita yrityksiä yrityskoon ja toimialan mukaan. 

• Tässä aineistossa painottuu kuitenkin kasvua hakevien ja erityisesti voimakkaasti kasvuhakuisten 

yritysten osuus. Kasvuhakuisten yritysten osuus on 1.4-kertainen verrattuna pk-yritysbarometrin 

vastaajakuntaan. Myös pirkanmaalaisten yritysten osuus on tavanomaista suurempi.

• Tutkimuksen virhemarginaali 95 %:n luottamustasolla on 3-5 %-yksikköä.

• Tutkimuksen suunnittelusta, tiedonkeruusta, analyysista ja raportoinnista on vastannut Prior

Konsultointi Oy.

• Tutkimuksen toimeksiantajat ovat  Elisa Oyj ja Suomen yrittäjät.

n= % n= %

TOIMIALA

Teollisuus (energia, vesihuolto) 54 10 409 8

Rakentaminen 68 13 796 16

Kauppa 86 15 856 17

Palvelut 352 62 3007 59

HENKILÖSTÖMÄÄRÄ

Alle 5 henkilöä 321 57 2990 59

5-9 henkilöä 126 23 1064 21

10-49 henkilöä 98 18 862 17

50+ henkilöä 15 2 152 3

ALUE / ALUEET, JOILLA PÄÄOSIN TOIMII

Helsinki, pääkaupunkiseutu ja Uusimaa 180 32 1730 34

Varsinais-Suomi 60 11 487 10

Satakunta 40 7 212 4

Kanta-Häme 34 6 153 3

Päijät-Häme 30 5 180 4

Pirkanmaa 87 16 463 9

Kymenlaakso 21 4 138 3

Etelä-Karjala 23 4 105 2

Etelä-Savo 21 4 135 3

Pohjois-Savo 27 5 189 4

Pohjois-Karjala 22 4 124 2

Keski-Suomi 36 6 226 4

Etelä-Pohjanmaa 33 6 174 3

Pohjanmaa 11 2 177 4

Keski-Pohjanmaa 12 2 61 1

Pohjois-Pohjanmaa 30 5 292 6

Kainuu 12 2 56 1

Lappi 30 5 165 3

TALOUDELLINEN TAVOITE

Voimakkaasti kasvuhakuinen 107 19 347 7

Kasvaa mahdollisuuksien mukaan / maltillinen kasvu 225 40 1722 34

Pyrkii säilyttämään asemansa / hidas kasvu 198 35 1632 32

Ei kasvutavoitetta 26 5 1153 23

Toiminta loppuu seuraavan vuoden aikana 3 1 197 4

Yhteensä 561 100 5051 100

Pk-yritysten opit 

digitalisaatiosta 

2020

Pk-yritysbarometri 

2/2020

Tutkimuksen aineisto ja vertailu pk-yritysbarometrin vastaajiin



Mitä pk-yritykset tavoittelevat 

digitalisoinnissa ja millaisilla 

panostuksilla?
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21

20

49
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Digitaalisuus on ollut toimintakulttuurin 

ja kaiken tekemisen lähtökohta 

yrityksen perustamisesta lähtien

Digitalisoiminen on järjestelmällistä ja 

haluamme olla edelläkävijä alalla

Digitalisointia tehdään tarpeen mukaan

Digitalisointia on vähän tai ei lainkaan

Käyttääkö yrityksesi merkittävän määrän 

tuotoistaan (yli 10%) liiketoiminnan digitaaliseen 

kehittämiseen? (%, n=498)

Mikä seuraavista kuvaa parhaiten digitaalisuutta yrityksessäsi? 

(tuotteet, palvelut, toimintatavat, prosessit) (%, n=556)

Kyllä käyttää

Lähestulkoon

Ei käytä

Noin kaksi viidesosaa pk-yrityksistä haluaa olla edelläkävijöitä digitalisoinnissa

13

11

76
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Digitalisoinnilla on ollut myönteinen vaikutus yrityksemme liiketoiminnalle (%)

Joka toinen pk-yritys arvioi, että digitalisoinnilla on ollut myönteinen vaikutus 

heidän liiketoiminnalleen
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11

37

16
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51

29

12

4

16

2

7

15

27

8

8

1

2

28

KAIKKI (n=515)

Yritys käyttää yli 10% tuotoistaan digikehittämiseen

Kyllä (n=59)

Lähestulkoon (n=55)

Ei (n=348)

Paljon digitalisoineet pk-yritykset (n=146)

Kohtalaisesti digitalisoineet (n=137)

Vähän digitalisoineet (n=97)

Hyvin vähän digitalisoineet pk-yritykset (n=135)

Kuvaa erittäin hyvin

Kuvaa hyvin

Kuvaa kohtalaisesti

Kuvaa huonosti

Ei kuvaa lainkaan
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7
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KAIKKI (n=526)

Yrityksen henkilöstömäärä

Yksinyrittäjä (n=116)

2-4 henkeä (n=183)

5-9 henkeä (n=118)

10 henkeä tai enemmän (n=109)

Toimiala

ICT-alat ja liike-elämän palvelut (n=108)

Kauppa (n=73)

Terveydenhoito, muut palvelut (n=132)

Majoitus-, ravitsemus-, matkailu- ja kulttuuripalvelut (n=57)

Teollisuus ja logistiikka (n=63)

Rakennus- ja kiinteistöala (n=89)

Yrityksen taloudellinen tavoite

Voimakas kasvu yli 30% vuodessa (n=101)

Maltillinen kasvu yli 10% vuodessa (n=215)

Hidas kasvu alle 10% vuodessa (n=80)

Aseman säilyttäminen (n=128)

Kuvaa erittäin hyvin

Kuvaa hyvin

Kuvaa kohtalaisesti

Kuvaa huonosti

Ei kuvaa lainkaan

Hyödyntämällä digitaalisuutta esimerkiksi palveluissa, verkkokaupassa tai etätyössä yrityksemme voi 

joustavasti sopeutua koronapandemian kaltaisiin äkillisiin muutoksiin (%)

Joka toinen pk-yritys hakee digitalisoinnilla ketteryyttä

Varsinkin kasvuyrityksissä ajatellaan, että digitaalisuutta hyödyntämällä yritys voi 

joustavasti sopeutua äkillisiin muutoksiin
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12

25

17
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10
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30

27

16

24

16
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10

8
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17
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31

6
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KAIKKI (n=527)

Yrityksen henkilöstömäärä

Yksinyrittäjä (n=116)

2-4 henkeä (n=180)

5-9 henkeä (n=120)

10 henkeä tai enemmän (n=110)

Toimiala

ICT-alat ja liike-elämän palvelut (n=108)

Kauppa (n=75)

Majoitus-, ravitsemus-, matkailu- ja kulttuuripalvelut (n=58)

Terveydenhoito, muut palvelut (n=130)

Teollisuus ja logistiikka (n=64)

Rakennus- ja kiinteistöala (n=88)

Yrityksen taloudellinen tavoite

Voimakas kasvu yli 30% vuodessa (n=103)

Maltillinen kasvu yli 10% vuodessa (n=218)

Hidas kasvu alle 10% vuodessa (n=82)

Aseman säilyttäminen (n=122)

Kuvaa erittäin hyvin

Kuvaa hyvin

Kuvaa kohtalaisesti

Kuvaa huonosti

Ei kuvaa lainkaan

Yrityksemme kehittää uusia liiketoimintamalleja digitalisoinnin avulla (%)

Joka kolmas yritys kaupan alalla sekä majoitus-, ravitsemus-, matkailu- ja 

kulttuuripalveluissa kehittää uusia digitaalisuuteen perustuvia liiketoimintamalleja
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Raha: Ei riittävästi taloudellisia resursseja

Tarvemäärittely: Mitä yrityksemme kannattaa digitalisoida ja miten edetä

Oikean ratkaisun valinta: Mikä järjestelmä on toimiva vielä 5 vuoden kuluttua

Osaaminen: Yrityksen oma digiosaamisen taso ei ole riittävää

Palveluntarjoajien kilpailuttaminen ja oikean kumppanin valinta

Asiakkaat: Muutoksen hitaus asiakaskunnassa, asiakkaat 

eivät ole valmiita omaksumaan uusia järjestelmiä

Henkilöstö: Henkilöstön valmius omaksua uusia toimintatapoja

Tietoturvakysymykset

Jokin muu haaste

Mikä on osoittanut digi-investoinneissa haasteeksi? (valitse 1-3 tärkeintä) (%, n=515)

Digi-investointien yleisimmät haasteet ovat: 1) rahoitus, 2) sen määrittely, 

mitä yrityksen kannattaa digitalisoida sekä 3) oikean ratkaisun valinta
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51

40

39

25

25

18
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Oman henkilöstön digiosaamisen taso

Osaava digikumppani

Ketterät kokeilut ja kokeiluista oppiminen

Olemme olleet ajoissa liikkeellä

Muiden yritysten esimerkeistä oppiminen

Lisäkouluttautuminen

Jokin muu menestystekijä

Mikä on mahdollistanut menestyksenne digi-investoinneissa? (valitse 1-3 tärkeintä) 

(%, vastaajina yritykset, joissa on saavutettu myönteisiä tuloksia, n=433)

Menestys digi-investoinneissa on tullut ennen kaikkea osaavan henkilöstön ja 

digikumppanin sekä ketterien kokeilujen ja kokeiluista oppimisen ansiosta



Miten korona-aika on vaikuttanut pk-

yritysten digitalisointiin?
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KAIKKI (n=509)

Yrityksen henkilöstömäärä

Yksinyrittäjä (n=110)

2-4 henkeä (n=179)

5-9 henkeä (n=116)

10 henkeä tai enemmän (n=103)

Toimiala

ICT-alat ja liike-elämän palvelut (n=99)

Teollisuus ja logistiikka (n=68)

Kauppa (n=72)

Terveydenhoito, muut palvelut (n=130)

Rakennus- ja kiinteistöala (n=80)

Majoitus-, ravitsemus-, matkailu- ja kulttuuripalvelut (n=56)

Alue, jossa yritys pääasiassa toimii

Uusimaa (n=161)

Pirkanmaa (n=79)

Varsinais-Suomi (n=56)

Satakunta (n=37)

Kanta-Häme, Päijät-Häme (n=52)

Keski-Suomi (n=34)

Kymenlaakso & Etelä-Karjala (n=36)

Etelä-Savo, Pohjois-Savo, Pohjois-Karjala (n=55)

Etelä-Pohjanmaa, Pohjanmaa, Keski-Pohjanmaa (n=42)

Pohjois-Pohjanmaa, Kainuu, Lappi (n=63)

Merkittävä osa

Jonkin verran

Ei lainkaan

Kuinka suuri osa yrityksesi liiketoiminnasta oli digitalisoitu ennen koronapandemiaa? (%)

Joka neljäs pk-yritys oli digitalisoinut merkittävän osan toiminnoistaan jo ennen vuotta 2020

Viidennestä pk-yrityksistä ei oltu digitalisoitu lainkaan ennen korona-aikaa, 

heikoin tilanne oli majoitus-, ravitsemus-, matkailu- ja kulttuuripalvelualan yrityksissä
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KAIKKI (n=520)

Kuinka suuri osa yrityksesi liiketoiminnasta oli digitalisoitu ennen
koronapandemiaa?

Merkittävä osa (n=141)

Jonkin verran (n=282)

Ei lainkaan (n=77)

Merkittävästi Jonkin verran Ei lainkaan

Kuinka paljon koronapandemian aika on nopeuttanut 

yrityksesi liiketoiminnan digitalisointia? (%) 

Liki puolet yrityksistä kokee liiketoiminnan digitalisoinnin nopeutuneen pandemia-

aikana – Kolmannes digiä aiemmin karttaneista yrityksistä ryhtyi digitalisointiin
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KAIKKI (n=502)

Kuinka suuri osa yrityksesi liiketoiminnasta oli digitalisoitu ennen
koronapandemiaa?

Merkittävä osa (n=134)

Jonkin verran (n=269)

Ei lainkaan (n=78)

Merkittävästi Jonkin verran Ei lainkaan

Onko yrityksesi onnistunut koronapandemian aikana kasvattamaan tai 

kehittämään liiketoimintaansa uusien teknologioiden avulla? (%) 

Uusien teknologioiden tuoma hyöty poikkeusaikana on ollut kaikkein suurinta 

niissä yrityksissä, joiden liiketoiminnasta merkittävä osa oli digitalisoitu jo 

ennen koronapandemiaa



Yritykset korona-ajan menestyksen ja 

digitalisoinnin liiketoimintavaikutusten mukaan:
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11
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KAIKKI (n=558)

Yrityksen henkilöstömäärä

Yksinyrittäjä (n=124)

2-4 henkeä (n=195)

5-9 henkeä (n=126)

10 henkeä tai enemmän (n=112)

Toimiala

ICT-alat ja liike-elämän palvelut (n=111)

Kauppa (n=77)

Terveydenhoito, muut palvelut (n=138)

Rakennus- ja kiinteistöala (n=93)

Teollisuus ja logistiikka (n=73)

Majoitus-, ravitsemus-, matkailu- ja kulttuuripalvelut (n=62)

Alue, jossa yritys pääasiassa toimii

Uusimaa (n=179)

Pirkanmaa (n=87)

Varsinais-Suomi (n=59)

Satakunta (n=40)

Kanta-Häme, Päijät-Häme (n=56)

Keski-Suomi (n=36)

Kymenlaakso & Etelä-Karjala (n=38)

Etelä-Savo, Pohjois-Savo, Pohjois-Karjala (n=61)

Etelä-Pohjanmaa, Pohjanmaa, Keski-Pohjanmaa (n=43)

Pohjois-Pohjanmaa, Kainuu, Lappi (n=68)

Yrityksen taloudellinen tavoite

Voimakas kasvu yli 30% vuodessa (n=107)

Maltillinen kasvu yli 10% vuodessa (n=222)

Hidas kasvu alle 10% vuodessa (n=85)

Aseman säilyttäminen (n=142)

Korona-aikana menestyvät
digitaalisuuden hyödyntäjät

Korona-aikana taloudellisissa
vaikeuksissa olevat yritykset

Ne yritykset, joiden
menestyminen korona-aikana ei
ole perustunut digitalisointiin

24

65

11

Korona-aikana 

taloudellisesti 

menestyneet, 

digitaalisuudella 

liiketoiminta-

vaikutuksia 

saavuttaneet 

yritykset

Korona-aikana taloudellisissa 

vaikeuksissa olevat yritykset

Ne yritykset, joiden menestyminen 

korona-aikana ei ole perustunut 

digitalisointiin

Kaksi kolmesta korona-aikana menestyneestä yrityksestä arvioi, että 

digitalisoinnilla on ollut merkittävä rooli heidän liiketoimintansa kehityksessä 
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5

11
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2

4

3

2

2

4

2

1

1

Sisäiset prosessit ja yhteistyö

Sähköinen taloushallinta, laskutus, palkanmaksu ja/tai työajan seuranta

Sisäisen viestinnän ja yhteistyön välineet (kuten WhatsApp, Slack)

Pilvitallennuspalvelut (kuten Microsoft Sharepoint tai Google Drive)

Videoneuvottelutyökalut etätyössä (kuten Microsoft Teams)

Sosiaalinen media rekrytoinnissa

Asiakaspalvelu, markkinointi ja myynti

Verkkosivujen hakukoneoptimointi ja/tai hakusanamarkkinointi

Videoneuvottelut myynti- ja asiakastapaamisten sijaan

Asiakastiedon hyödyntäminen markkinoinnissa

Verkkokauppa

Mobiili puhelinvaihde

Asiakkuudenhallintajärjestelmä (CRM-järjestelmä, kuten Hubspot)

Sähköinen ajanvaraus

Chat- ja/tai chatbot-asiakaspalvelukanava

Tuotteet ja palvelut

Toiminnanohjausjärjestelmä (ERP-järjestelmä, kuten SAP)

Data, analytiikka ja tekoäly/koneoppiminen

Etäohjaus ja muu esineiden ja asioiden internet (IoT)

Puheentunnistus (esim. asiakaspalvelussa tai sanelussa)

Lohkoketjut (esim. älysopimukset tai virtuaalivaluutat)

Olemme hyödyntäneet 3 vuotta tai kauemmin

Olemme hyödyntäneet 1-2 vuotta

Otimme käyttöön tänä vuonna

80

72

68

62

36

59

48

39

32

20

20

16

10

17

17

16

3

3

Hyödyntääkö yrityksesi digitaalisuutta seuraavissa asioissa? (%, n=550) 

Reilusti yli puolet pk-yrityksistä on digitalisoinut sisäisiä prosessejaan 

ja hyödyntää digitaalisia yhteistyövälineitä, kuten videoneuvotteluja

Neljännes pk-yrityksistä on 

ryhtynyt käyttämään 

videoneuvotteluja 

etätyössä ja viidennes 

asiakastapaamisissa

viimeisen vuoden aikana
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Kuinka suuri osa pk-yrityksistä on ryhtynyt hyödyntämään digitaalisuutta seuraavissa asioissa kahden-kolmen 

viime vuoden aikana? (%, n=550) 
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Sisäiset prosessit ja yhteistyö

Videoneuvottelutyökalut etätyössä (kuten Microsoft Teams)

Sisäisen viestinnän ja yhteistyön välineet (kuten WhatsApp, Slack)

Sähköinen taloushallinta, laskutus, palkanmaksu ja/tai työajan seuranta

Pilvitallennuspalvelut (kuten Microsoft Sharepoint tai Google Drive)

Sosiaalinen media rekrytoinnissa

Asiakaspalvelu, markkinointi ja myynti

Videoneuvottelut myynti- ja asiakastapaamisten sijaan

Verkkosivujen hakukoneoptimointi ja/tai hakusanamarkkinointi

Asiakastiedon hyödyntäminen markkinoinnissa

Verkkokauppa

Sähköinen ajanvaraus

Asiakkuudenhallintajärjestelmä (CRM-järjestelmä, kuten Hubspot)

Mobiili puhelinvaihde

Chat- ja/tai chatbot-asiakaspalvelukanava

Tuotteet ja palvelut

Data, analytiikka ja tekoäly/koneoppiminen

Etäohjaus ja muu esineiden ja asioiden internet (IoT)

Toiminnanohjausjärjestelmä (ERP-järjestelmä, kuten SAP)

Puheentunnistus (esim. asiakaspalvelussa tai sanelussa)

Lohkoketjut (esim. älysopimukset tai virtuaalivaluutat)

x 3,6

x 1,7

x 1,5

x 1,6

x 1,9

x 3,4

x 1,9

x 1,9

x 2,0

x 2,0

x 1,5

x 1,4

x 2,5

x 2,1

x 1,8

x 1,4

x 3,0

x 3,0

Videoneuvottelujen hyödyntäminen on 3,5-kertaistunut ja esimerkiksi verkkokaupan 

hyödyntäminen on kaksinkertaistunut kahden-kolmen viime vuoden aikana

Digitaalisten työkalujen ja 

palvelujen hyödyntäminen pk-

yrityksissä on keskimäärin 

kaksinkertaistunut kahden-kolmen 

viime vuoden aikana.

Muutos

Järjestelmällisesti hyödynt. % 2017 2020

Sähköinen taloushallinta* 53 80

Pilvitallennuspalvelu 49 68

Videoneuvottelut 20 62

Hakukoneoptimointi ja/tai 

hakusanamarkkinointi
37 59

Verkkokauppa 16 32

Sähköinen ajanvaraus 12 16

Vertailu Elisan ja SY:n pk-

yritystutkimukseen 2017

*2018 tutkimus



Jääkö korona-ajan vaikutus 

pysyväksi?
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KAIKKI (n=485)

Yrityksen henkilöstömäärä

Yksinyrittäjä (n=104)

2-4 henkeä (n=166)

5-9 henkeä (n=113)

10 henkeä tai enemmän (n=101)

Toimiala

ICT-alat ja liike-elämän palvelut (n=102)

Kauppa (n=69)

Rakennus- ja kiinteistöala (n=70)

Terveydenhoito, muut palvelut (n=122)

Teollisuus ja logistiikka (n=63)

Majoitus-, ravitsemus-, matkailu- ja kulttuuripalvelut (n=55)

Alue, jossa yritys pääasiassa toimii

Uusimaa (n=156)

Pirkanmaa (n=72)

Varsinais-Suomi (n=56)

Satakunta (n=36)

Kanta-Häme, Päijät-Häme (n=54)

Keski-Suomi (n=34)

Kymenlaakso & Etelä-Karjala (n=36)

Etelä-Savo, Pohjois-Savo, Pohjois-Karjala (n=49)

Etelä-Pohjanmaa, Pohjanmaa, Keski-Pohjanmaa (n=38)

Pohjois-Pohjanmaa, Kainuu, Lappi (n=59)

Olemme toteuttaneet muutoksen jo
aiemmin

Olemme toteuttaneet muutoksen
tänä vuonna

Aiomme toteuttaa muutoksen vuoden
2021 loppuun mennessä

Emme aio toteuttaa

Oletteko toteuttaneet seuraavia muutoksia tai oletteko aikeissa toteuttaa niitä lähimmän vuoden aikana: 

It-infrastruktuurin (laitteiden, ohjelmistojen, yhteyksien ja käyttäjätuen) uudistaminen (%)

Kolmannes pk-yrityksistä on jo uudistanut it-infrastruktuurinsa, viidenneksellä 

on aikeena tehdä muutos vuoden 2021 loppuun mennessä
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15

8

9

11

11

5

17

9

14

15

3

6

8

5

5

5

6

3

7

2

9

5

3

6

6

3

5

3

12

9

6

5

KAIKKI (n=461)

Yrityksen koko

Yksinyrittäjä (n=94)

2-4 henkeä (n=163)

5-9 henkeä (n=107)

10 henkeä tai enemmän (n=97)

Toimiala

ICT-alat ja liike-elämän palvelut (n=99)

Kauppa (n=71)

Terveydenhoito, muut palvelut (n=117)

Majoitus-, ravitsemus-, matkailu- ja kulttuuripalvelut (n=43)

Teollisuus ja logistiikka (n=62)

Rakennus- ja kiinteistöala (n=65)

Alue, jossa yritys pääasiassa toimii

Uusimaa (n=150)

Pirkanmaa (n=70)

Varsinais-Suomi (n=53)

Satakunta (n=33)

Kanta-Häme, Päijät-Häme (n=50)

Keski-Suomi (n=32)

Kymenlaakso & Etelä-Karjala (n=36)

Etelä-Savo, Pohjois-Savo, Pohjois-Karjala (n=48)

Etelä-Pohjanmaa, Pohjanmaa, Keski-Pohjanmaa (n=37)

Pohjois-Pohjanmaa, Kainuu, Lappi (n=58)

Kyllä ehdottomasti

Todennäköisesti

Ei osaa sanoa

Ei jatka

Aikooko yrityksesi jatkaa liiketoiminnan digitalisointia koronapandemian jälkeen?  
(%, vastaajina yritykset, jotka digitalisoineet liiketoimintaa ennen koronaa tai korona-aika on nopeuttanut digitalisointia)

Lähes kaikki (83%) liiketoimintaansa digitalisoineista pk-yrityksistä aikovat jatkaa 

palvelujensa ja toimintojensa digitalisointia
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Arvioi yrityksesi kehitystä vuoden 2021 loppuun mennessä: Kuinka suuri osa yrityksesi liiketoiminnan prosesseista, 

tuotteista ja palveluista tukeutuu vahvasti digitaalisiin laitteisiin, ohjelmistoihin ja dataan? (%, n=561)

Pk-yrityksistä noin joka kolmas arvioi, että heidän liiketoiminnastaan on yli 

puolet digitalisoitu vuoden 2021 loppuun mennessä

28

Ei osaa arvioida

11

14
15 15

16

1

81-100 %  liiketoiminnastamme on
digitalisoitu vuoden 2021 loppuun

mennessä

51-80 % liiketoiminnastamme on
digitalisoitu vuoden 2021 loppuun

mennessä

21-50 % liiketoiminnastamme on
digitalisoitu vuoden 2021 loppuun

mennessä

11-20 % liiketoiminnastamme on
digitalisoitu vuoden 2021 loppuun

mennessä

1-10 % liiketoiminnastamme on
digitalisoitu vuoden 2021 loppuun

mennessä

Ei lainkaan



Välitilinpäätös



1 Pk-yritysten 
digitalisaatio on 

edistynyt viimeisen 
2-3 vuoden aikana

2 Korona-aika 
herätti osan digiä 

karttaneista 
yrityksistä 

3 Korona-ajan 
menestyjistä 2/3:sta 

korostaa 
digitalisoinnin arvoa

4 Digikehittäminen 
näyttäisi jatkuvan 

korona-ajan 
jälkeenkin

Neljä keskeistä havaintoa



DIGILOIKKA PITENEE MYÖS MUUALLA

SUOMELLA EI OLE VARAA TIPPUA TEKNOLOGIA-

AALLON HARJALTA



1 Panostetaan 
digitaaliseen 
osaamiseen

2 Varmistetaan 
tietoliikenneyhteyksien

nopeus ja 
toimintavarmuus

3 Autetaan yrityksiä 
hankkimaan
digiratkaisuja

4 Rohkaistaan 
yrityksiä investoimaan

digiratkaisuihin

5 Kannustetaan 
yrityksiä kehittämään

ja innovoimaan

6 Edistetään julkisen 
sektorin 

digitalisaatiota

Miten politiikkatoimin edistetään digiloikan jatkuvuutta?



Joonas Mikkilä
digi- ja koulutusasioiden päällikkö

Twitter: @JoonasMikkila

p. 045 129 6791

joonas.mikkila@yrittajat.fi

Kiitos!

→ yrittajat.fi/tutkimukset




